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Σε απάντηση της ανωτέρω Επίκαιρης Ερώτησης του βουλευτή κου Κυριάκου Βελόπουλου, με 
θέμα «Αιτήματα της “Επιτροπής Αγώνα Νότιας Ρόδου”» και σε ό,τι μας αφορά, σας γνωρίζουμε τα 
εξής:

 Σύμφωνα με το ανωτέρω σχετικό της Δ/νσης Δασικών Έργων & Υποδομών, οι ενέργειες γενικά 
που ακολουθούνται μετά από πυρκαγιά στις καμένες εκτάσεις καθορίζονται από τις διατάξεις 
της δασικής νομοθεσίας και έχουν αποτυπωθεί αναλυτικά στην 160596/4511/30.08.2017 
εγκύκλιο της υπηρεσίας μας, όπου περιγράφονται τα μέτρα προστασίας και αποκατάστασής 
τους, καθώς και οι τρόποι χρηματοδότησής τους. Με δεδομένη την τεράστια περιβαλλοντική 
καταστροφή από τις πυρκαϊές του καλοκαιριού του 2021 και με σκοπό την επίσπευση των 
διαδικασιών εκτέλεσης των άμεσων έργων αποκατάστασης των καμένων εκτάσεων, εκδόθηκε η 
από 13.08.2021 Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου (Α΄ 143) με θέμα «Έκτακτα μέτρα για την 
αποτελεσματική προστασία και την ταχεία αποκατάσταση του φυσικού περιβάλλοντος, την 
άμεση στήριξη των πληγέντων από τις πυρκαγιές του Ιουλίου/Αυγούστου 2021 και συναφείς 
διατάξεις», η οποία κυρώθηκε με τον ν. 4824/2021 (Α’ 156). Με την εν λόγω Π.Ν.Π., 
ρυθμίζονται θέματα που αφορούν την επίσπευση κήρυξης αναδασωτέων εκτάσεων, την 
υπαγωγή των Δασικών Υπηρεσιών στο ΥΠΕΝ, την επίσπευση εκτέλεσης των ειδικών 
δασοτεχνικών έργων προστατευτικού χαρακτήρα, την απλοποίηση της διαδικασίας έγκρισης 
απόληψης καμένων ιστάμενων δένδρων σε μη δημόσιες εκτάσεις εκτός σχεδίου, καθώς και της 
δυνατότητας ορισμού αναδόχων για εκπόνηση μελετών και υλοποίηση έργων (αντιδιαβρωτικών 
και αναδασωτικών). Επιπλέον, στα πλαίσια της επίσπευσης των έργων αντιδιαβρωτικής και 
αντιπλημμυρικής προστασίας ψηφίστηκε, σε νόμο, διάταξη [άρθρο 74 του ν. 4843/2021 (Α΄ 
193)] με την οποία ορίστηκε η διαδικασία ανάθεσης ειδικών αντιδιαβρωτικών και 
αντιπλημμυρικών ορεινών υδρονομικών έργων (προσθήκη παρ. 5 στο άρθρο 16 του ν. 
998/1979). Σε εφαρμογή των ανωτέρω η Γενική Διεύθυνση Δασών και Δασικού Περιβάλλοντος 
του ΥΠΕΝ έχει ήδη προβεί στις παρακάτω ενέργειες: 

i. Έκδοση τριών (3) Υπουργικών Αποφάσεων με τις οποίες ρυθμίζονται (α) θέματα 
απόληψης καμένης βλάστησης εντός ιδιωτικών εκτάσεων, εκτός ορίων οικισμού, και 
μη διεπόμενων υπό των προστατευτικών διατάξεων της δασικής νομοθεσίας, (β) οι 
διαδικασίες μελέτης και εκτέλεσης έργων από τους Αναδόχους αποκατάστασης και 
αναδάσωσης και (γ) η άμεση έναρξη κατασκευής αντιδιαβρωτικών και 
αντιπλημμυρικών Ορεινών Υδρονομικών Έργων με τη διαδικασία του κατεπείγοντος 
από τους Δασικούς συνεταιρισμούς για τις πληγείσες περιοχές. 

ii. Έχουν δοθεί όλες οι απαραίτητες κατευθυντήριες οδηγίες και συνεχίζεται απρόσκοπτα η 
συνεργασία με τις κατά τόπους δασικές υπηρεσίες, με σκοπό την υποστήριξή τους σε 
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οικονομικούς και διοικητικούς πόρους, την παρακολούθηση των ενεργειών και την 
επίλυση ειδικών ζητημάτων που προκύπτουν κατά περίπτωση. Επιπλέον, η Διεύθυνση 
Δασικών Έργων και Υποδομών βρίσκεται σε επικοινωνία και συνδράμει στην αρμόδια 
Διεύθυνση Δασών Δωδεκανήσου με την παροχή οδηγιών και κατευθύνσεων σε θέματα 
αντιδιαβρωτικής και αντιπλημμυρικής προστασίας των πληγεισών περιοχών, οι οποίες 
χρήζουν αποκατάστασης. Με το ΥΠΕΝ/ΔΔΕΥ/75677/2745/10.08.2021 έγγραφο της 
Διεύθυνσης ΔΕΥ το Τμήμα Δασικών Χαρτών, Δασολογίου, Απογράφης & Θεματικής 
Υποστήριξης Δικαιωμάτων Δημοσίου, επέστειλε γεωχωρικά δεδομένα για την 
πυρκαγιά στις 01 Αυγούστου 2021 των πληγεισών περιοχών της νήσου Ρόδου, προς 
αξιοποίηση κατά τη σύνταξη των κατάλληλων μελετών αντιδιαβρωτικής προστασίας 
στην οικεία Διεύθυνση Δασών. Κατόπιν τούτου, η Διεύθυνση Δασών Δωδεκανήσου 
συνέταξε μελέτη κατασκευής αντιδιαβρωτικών έργων σε δάση και δασικές εκτάσεις 
των καμένων περιοχών των Δ.Ε. Πεταλούδων & Καλλιθέας και για έκταση 653 
στρεμμάτων, προϋπολογισμού 504.562,96€, η οποία θεωρήθηκε από την οικεία Δ/νση 
Συντονισμού & Επιθεώρησης Δασών και εγκρίθηκε με την 56798/24.11.2021 Απόφαση 
της Γενικής Δ/νσης Δασών & Αγροτικών Υποθέσεων Αιγαίου (ΑΔΑ: Ψ9Β7ΟΡ1Ι-
ΩΗΠ). Αναμένεται έγκριση της χρηματοδότησης

 Επιπλέον, σας γνωρίζουμε ότι έχει ενταχθεί για χρηματοδότηση από το Πρόγραμμα Αγροτικής 
Ανάπτυξης 2014-2020 το έργο «Συντήρηση του δασικού οδικού δικτύου δασικών περιοχών 
Νήσου Ρόδου» με κωδ. ΟΠΣΑΑ 0021995675 και εγκεκριμένο προϋπολογισμό ύψους 
99.820,00€, από τη Δ/νση Δασών Δωδεκανήσου. Αυτή τη στιγμή, το εν λόγω έργο βρίσκεται 
στο στάδιο της προέγκρισης του τεύχους διακήρυξης. 

 Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι με την αριθ. 1122 ΕΞ 2022 Απόφαση του Υπουργείου Οικονομικών, 
εντάχθηκε το Έργο με τίτλο «Υποέργο 1: Εθνικό Σχέδιο Αναδάσωσης - Σχέδιο Προστασίας 
Δασών» και κωδικό ΟΠΣ ΤΑ 5161079, στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, το οποίο 
χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση – NextGeneration EU με συνολικό 
προϋπολογισμό 50.000.000,00€. Το έργο αφορά την υλοποίηση δράσεων αντιπυρικής 
προστασίας σε άμεσα προτεραιοποιημένες περιοχές με στόχο τη θωράκιση των δασικών 
οικοσυστημάτων της χώρας από πυρκαγιές κατά το έτος 2022. Συγκεκριμένα για τη Ρόδο, στο 
πλαίσιο της παραπάνω πρότασης περιλαμβάνονται (i) η σύνταξη μελέτης και οι εργασίες 
καθαρισμών δασών και δασικών εκτάσεων έκτασης περίπου 5.000 στρεμμάτων καθ’ υπόδειξη 
της Δ/νσης Δασών Δωδεκανήσου και (ii) η σύνταξη μελέτης Κατάρτισης Σχεδίων Αντιπυρικής 
Προστασίας.
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